
   2016/2017موسم الدراسي: ـال                                                                            الإخوة رباح       ةثانوي

  ساعة 2مدة: ـال                                                             تقر      3و 3+2+1ع ت 3الأقسام: 

  في العلوم الفيزيائيةاختبار الفصل الأول 

  التمرين الأول:

الثلاثي مكن تسريعه بوسيط مثل شوارد الحديدـي للماء الأكسجيني تحول كيميائي بطيء يـالتفكك الذات
3

)( aqFe،التحول  هذا ينمذج

                         معادلة:ـبالالتام      OHOOH gaq 2222 22 

نتابع التحول بالطريقة الفيزيائية قياس الضغط  2OP 2ثنائي الأكسجينلغازO ،عند حضر وسط التفاعل حيث الناتج خلال الزمن

mLVبوضع حجم 0tاللحظة 200  11ركيزه المولي الـماء الأكسجيني ت من
0 105   LmolC  داخل دورق

LVحيز الفارغ من الدورقـخلال الزمن في ال المنطلق 2Oيتجمع غاز ثنائي الأكسجين، 1نسبي رـمانومتـب موصول 25,0  عند

Cدرجة حرارة ثابة 28 من رسم البيان، نتائج المتابعة الزمنية لتطور التفاعل مكنت   tfPO 
2

  -1-الـمبين في الشكل 

ما المقصود بالوسيط، ما نوع الوساطة في التجربة؟ أ/-1

  بالطرق الفيزيائية؟ كيميائي  حولـما هي ايـجابية متابعة تب/ 

أ/ حدد الثنائيتين-2 dOx Re/ .الداخلة في التفاعل ثم أكتب المعادلتين النصفيتين للأكسدة والإرجاع 

.fxب/ انشئ جدول تقدم التفاعل، ثم عين قيمة التقدم النهائي 

ـــدلالة:ب tx)(تقدم التفاعل عبارة اوجد أ/-3 2OP)2ضغط غازO،(V (الحيز الفارغ من الدورق)، (درجة الحرارة) وR.

ب/ أحسب عند زمن نصف التفاعل   2/12
tPOثم عين قيمة زمن نصف التفاعل ،

2
1t.

2022التركيز المولي ج/ عين ][ OH  للماء الأكسجيني عند اللحظةmin201 t.

�vovأ/ عرف-4ƨǳȏƾƥ�Ƣē°ƢƦǟ�Ƥ Ƭǯ¢�Ľ�ǲǟƢǨƬǴǳ�ƨȈǸƴū¦�ƨǟǂǈǳ¦ 2OP،V،،R 0و حجم محلول الماء الأكسجينيV.

min201عند اللحظة vovب/ احسب قيمة  t سرعةالثم استنتج قيمة'v 1ختفاء الماء الأكسجيني عند نفس اللحظةلإt.

5-ƨȈǯǂƷ�ƨǇ¦°ƾƥ�ǶƬĔ2) تجارب في ظروف مختلفة:3التفاعل السابق المتابع زمنيا، وبنفس التركيب المولي السابق لمزيج التفاعل نحقق ( 

  من الماء المقطر. mL20 مع اضافة حجم  C20: في درجة الحرارة01تجربة 

.C20: في درجة الحرارة02تجربة 

.C30: في درجة الحرارة03تجربة 

تطور كمية مادة الماء الأكسجيني متابعة
22OHn  مكنت من رسم المنحنيات البيانية:خلال الزمن للتجارب السابقةabc الـمبينة في ,,

  .-2-الشكل

  تـجربة.أ/ عين الـمنحنى البيانـي الـمناسب لكل 

  ب/ من مقارنة ظروف كل تـجربة أبرز العوامل الحركية المدروسة. 

   التي تؤثر عليها هذه العوامل الحركية.مقادير الفيزيائية ـال أهم ج/ بالإعتماد على المنحنيات أذكر

SIRثابت الغازات الـمثالية :   يعطى 31,8           :33101التحويل mL    ،)(273)( ckT  .

.: العوامل المؤثرة على سرعة التفاعل2                                                                        لغاز الناتج في الفراغ من الدورق.ل الضغط : جهاز قياس 1

3من  1صفحة   



التمرين الثــانــي:

I- نجد في تركيب الأورام السرطانية نسبة مرتفعة من عنصر الفلورFتقنية في جسم مريض ب ومتابعة إنتشاره ، لذا لتحديد موقع الورم

F18من أنوية نظير الفلوربـها كمية  Dبجرعة (عينة)  0tالتصوير الطبي، يتم حقن المريض عند اللحظة 
المشع، الذي يصدر  9

.nإلى نترون pجسيمات بتحويل بروتون

"نواة مشعةما الـمقصود بــــــ "-1

F18معادلة التفكك النووي للنواةأكتب  -2
NaNeONثم تعرف على النواة المتولدة من بين الأنوية التالية: 9 111087 ,,,.

II- نتابع خلال الزمن تطور النسبة tN

N0
)0N عدد الأنوية الإبتدائية

فنحصل على البيان المبين في  Dعدد الأنوية المتبقية) للعينة tN)(و 

.-3-الشكل

عبر عن النسبة-1 tN

N0
.وثابت التفكك tالزمن بدلالة:  

أحسب ثابت ، ثـم 2/1tحدد من البيان زمن نصف العمر -2

بوحدة  الإشعاعي التفكك
1s.

التي حقن 0tعند اللحظة  Dيقدر النشاط الإشعاعي للعينة -3

BqAبــــ  فيها الـمريض 9
0 1065,3 .

حظة حقن المريضـالإبتدائية ل 18نوية الفلور عدد أ 0Nأ/ أحسب

المتبقية في جسم المريض  18ب/ أوجد بطريقتين عدد أنوية الفلور 

شهر.150بعد مرور 

.0Aمن النشاط الإبتدائي  %80بنسبة  tA)(غير صالحة للتصوير الطبي عندما يتناقص نشاط العينة Dتصبح العينة -4

يعطى بالعلاقة: %80بنسبة  لتناقص نشاط العينةبين أن الزمن اللازم 









)(
ln

2ln
02/1

tA

At
t أحسب قيمة ،t.

:الثالثالتمرين 

 ، وعادة ينتج أحد نظائر البلوتونيوم الإصطناعية القابل للإنشطاربدون قصد عدة نظائر اصطناعية مشعةمفاعلات النووية ـينتج في ال

nxMoTenPuالنووي وفق المعادلة: Z
1
0

102135
52

1
0

239
94 

.عرف تفاعل الإنشطار النوويأ/ -1

.zوxب/ بقوانين الإنحفاظ جد قيمة كل من

مولبيدانـلنواة ا ربط احسب طاقةثم  Eالنوويةعرف طاقة الربط -2 MoZ
102.

MoTeأ/ قارن استقرار النواتين المتولدتين-3 ، أيهما أكثر استقرار؟239مع نواة البلوتونيوم,

PuMoTeموقع الأنوية: -4-عين على مـخطط أستون المرفق في الشكلب/  ,,.

ج/ أحسب الطاقة الـمحررة عن انشطار نواة البلوتونيوم  Pu230
94.

gmأحسب قيمة الطاقة الـمحررة عن انشطار كتلة-4 10  239من البلوتونيوم.

  المعطيات:  uMom 8873,101102   ،  MeVTeE 655,1130135
52   ،

  nucléon
MeVPu

A

E
589,7239

94 

25,9311
c

MeVu   ،  upm 0073,11
1 ،  unm 0087,11

0 ، 1231002,6  molN A

-3-شكل

3من  2صفحة 
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